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Rapporto di lavoro
52 Dimissioni volontarie

È stato pubblicato in Gazzetta Ufficiale il D.M. 21 gennaio
2008 che individua le nuove modalità con cui le dimissioni
devono essere comunicate a far data dal 5 marzo 2008 e che
contiene lo specifico modello informatico da utilizzare. Il de-
creto dà così attuazione alle disposizione dell’art. 1 della leg-
ge 188/2007, che ha introdotto una nuova procedura di co-
municazione delle dimissioni, che in quanto basata sull’uti-
lizzo di moduli ministeriali codificati e con scadenza limi-
tata, si presenta come funzionale a eliminare la prassi delle
dimissioni in bianco. (D.M. 21 gennaio 2008, G.U. 47/08)

55 Apprendistato
È possibile cumulare periodi di apprendistato disciplinati
dalle vecchie regole con periodi di apprendistato professio-
nalizzante, purché il nuovo rapporto di lavoro individui con-
tenuti formativi diversi e aggiuntivi rispetto a quelli che
hanno caratterizzato il primo rapporto, in modo da preser-
vare i caratteri di diversità fra la vecchia e nuova tipologia
di apprendistato, in particolare per quanto attiene ai conte-
nuti formativi da assicurare all’apprendista. (Ministero del la-
voro, risposta a interpello n. 3, 11 febbraio 2008)

57 Orario di lavoro
La sanzione amministrativa, da applicarsi in caso di viola-
zione della durata massima della prestazione, deve essere
quantificata moltiplicando gli importi previsti, oltre che per
il numero di lavoratori interessati, per ciascun periodo di ri-
ferimento che viene a coincidere con il periodo preso in esa-
me per il calcolo dell’orario medio settimanale e non con la
singola settimana in cui c’è stato superamento del limite ora-
rio massimo. (Ministero del lavoro, risposta a interpello n. 2,
11 febbraio 2008)

Redditi di lavoro
18 Busta paga: trasmissione telematica

È ammissibile l’invio del prospetto paga con posta elettro-
nica purché vi sia la prova legale dell’effettiva consegna del
prospetto stesso al lavoratore alla scadenza prevista per il pa-
gamento della retribuzione. (Ministero del lavoro, risposta a
interpello n. 1, 11 febbraio 2008)

Contributi e premi
20 Nuovo modello per le riduzioni 

delle tariffe INAIL
L’INAIL ha approvato il nuovo mod. OT/20U per la richie-
sta di riduzione del tasso medio di tariffa nel primo biennio
di attività. Per fruire dell’agevolazione, il richiedente deve
autodichiarare di essere in regola con gli adempimenti in

materia contributiva e che la concessione del beneficio è su-
bordinata all’accertamento del rispetto della disciplina sul
DURC. (INAIL, Direzione centrale rischi, nota n. 1618, 12 feb-
braio 2008)

Imposte sui redditi
27 Società di comodo: 

nuove esclusioni già dal 2007
In relazione alle disposizioni della Finanziaria 2008, è stato
adottato il provvedimento 14 febbraio 2008, che individua
le esclusioni dalla disciplina delle società di comodo, che non
richiedono la presentazione di un’istanza di interpello per i
singoli casi. Le agevolazioni per lo scioglimento agevolato
non si applicano se è stato deliberato prima del 1° gennaio
2008. I chiarimenti sono forniti dalla circ. n. 9/E, 14 feb-
braio 2008.

79 Enti no profit: le modalità di assegnazione
del cinque per mille dell’IRPEF
Anche per il periodo d’imposta 2008 i contribuenti hanno
la possibilità di finanziare il terzo settore, ricerca sanitaria,
università e ricerca scientifica mediante il cinque per mille
della propria IRPEF. Si tratta della riedizione di un’iniziati-
va avviata per la prima volta con la Finanziaria 2006 e che
è stata replicata annualmente. 

82 Gli interessi passivi capitalizzati 
e l’effetto sulla deducibilità fiscale
Il nuovo art. 96 del TUIR, così come riformulato dall’art.
1, comma 33, legge 244/2007, ha introdotto, per i sogget-
ti IRES, una nuova disposizione che limita la deducibilità
degli interessi passivi, prevedendo nel contempo l’abroga-
zione delle disposizioni relative alla thin capitalization e del
pro rata patrimoniale. La ris. n. 3/DPF, 14 febbraio 2008, si
occupa di analizzare tale ultimo aspetto.

Imposta sul valore aggiunto
31 Sconti e servizi promozionali nei rapporti

tra industria e distribuzione
L’Agenzia delle entrate, con la ris. n. 36/E del 7 febbraio
2008, ha elaborato un dettagliato “vademecum”, utile a un’e-
satta catalogazione delle varie tipologie contrattuali tra le
prestazioni di servizi o tra gli sconti/abbuoni. 

35 Triangolazioni comunitarie 
e momento di effettuazione
Con la ris. n. 49/E del 15 febbraio 2008, l’Agenzia delle en-
trate ha chiarito il momento di effettuazione di una cessio-
ne comunitaria in triangolazione, in presenza di un contrat-
to di consignment stock stipulato tra il cliente comunitario di
un’impresa italiana e un altro soggetto stabilito in un di-
verso Stato UE. 
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Imposte indirette
87 La tassazione indiretta della risoluzione

per “mutuo consenso” di una donazione
L’Agenzia delle entrate, con la ris. n. 329 del 14 novembre
2007, ha fornito chiarimenti in merito al trattamento tri-
butario applicabile, ai fini delle imposte indirette, alla riso-
luzione per mutuo consenso di una donazione; in particola-
re, l’atto di risoluzione verrebbe stipulato tra l’originario do-
nante e gli eredi del donatario. 

Accertamento
90 Indagini finanziarie: 

non è necessario il contraddittorio
La sent. n. 2821 del 6 novembre 2007 della Corte di Cas-
sazione legittima le risultanze delle indagini finanziarie an-
che in assenza di contraddittorio con l’Ufficio. Nel caso in
questione, oltretutto, un contraddittorio, se pur con i veri-
ficatori della Guardia di finanza, c’era comunque stato.

Bilancio d’esercizio
38 Verso il bilancio: il principio di derivazione

dopo la Finanziaria 2008
La legge 244/2007 contiene numerose modifiche tendenti a
rafforzare il principio di derivazione del reddito imponibile
dall’utile di bilancio. In particolare, il legislatore ha intro-
dotto una serie di modifiche tendenti a eliminare, o co-
munque ad attenuare, l’impatto delle variazioni in aumento
o in diminuzione da applicare nel percorso della determina-
zione del reddito d’impresa.

43 Le check list per il bilancio: i costi di software
Un costo che ormai viene sostenuto dalla maggior parte degli
esercenti attività d’impresa è quello destinato all’acquisizione
di software. Ognuno di questi costi, che qui analizziamo, evi-
denziando da subito le indicazioni del principio contabile
“OIC24”, ha un suo modo specifico di essere contabilizzato. 

Nazionali
48 Capitale di rischio d’imprese estere 

in Paesi extra UE 
I soggetti beneficiari delle agevolazioni previste da Simest S.p.A
– finanziaria di sviluppo a partecipazione pubblica e privata – so-
no le imprese italiane, con preferenza per quelle di piccole e me-
die dimensioni, anche in forma cooperativa, comprese quelle com-
merciali, artigiane e turistiche, interessate a costituire una società
estera o sottoscrivere un aumento di capitale sociale o acquisire
quote di partecipazione in un’impresa estera già costituita.
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